—————

OKYANUS OPTIK
OKUMA ILE
SONUCLARINI
ANINDA OGREN

ICEBERG

AYT

KIMYA

. DENEMESi

?{\% AYT SINAVINA TAMAMEN UYGUNDUR

% SAVAS DALKILIC - BAYAR CENGIZ

TUM SORULARIN
VIDEO cO0zZUMU
AKILLIOGRETIM.COM’DA

KOPARILABILIR FASIKUL




KIMYA TESTI -1

1. Bu testte, Kimya ile ilgili 13 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.
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Kimya 6gretmeni Cenk Bey 6grencisi Esra'dan 2s ve 2p or-
bitallerinde bulunan elektronlarin kuantum sayilarini tahtaya
yazmasini istiyor. Bunun tzerine Esra, bildikleri ile asagida-
ki tabloyu olusturuyor.

[ L Y
Kuantum Orbitaller
sayisi 2s 2p
n 3 2
¢ 0 !
m, 0| -1, 0, +
L ] e »

Cenk Bey, siniftaki 6grencilerden tablodaki bilgileri kontrol
etmelerini istiyor.

Buna gore, hangi 6grencinin sodyledidi ifade yanlistir?
(n = Bas kuantum sayisi, 7/ = Agisal momentum kuantum
sayisi, m, = Manyetik kuantum sayisi)

A) Emre, 2s orbitalinin bas kuantum sayisi hatali yazilmistir.
B) Hilal, 2p orbitali icin yazilan ¢ degeri dogrudur.

C) Fatih, 2s orbitali icin yazilan ¢ degeri 1 olmalidir.

D) Ecenur, 2p orbitali icin yazilan n degeri dogrudur.

E) Pelin, 2p orbitalinin m, degerleri dogrudur.

Sabit hacimli kapta ideal davranigtaki He, CH, ve Ne gazlari
bulunmaktadir. Bu gazlarin kitleleri sirasiyla m gram, 4m
gram ve 5m gramdir.

Buna goére karisimdaki gazlarla ilgili,

. Mol sayilari esittir.

Il.  Kismi basinclan esittir.
lll. He gazinin mol kesri, %'tu:'.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(He: 4 g/mol, CH,: 16 g/mol, Ne: 20 g/mol; gazlar arasinda
bir kimyasal tepkime olmadigi varsayilacaktir.)

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D)lvell E)I, lTvelll

3.

@

25 g saf XCl, tuzunun tamami 520 g saf suda ¢ézindigin-
de cézeltinin 1 atm basin¢taki kaynama noktasi yikselmesi
saf suya gore 0,5 °C oluyor.

Buna gdre XCl, nin mol kiitlesi kactir?

(Su icin molal kaynama noktasi yiikselmesi sabiti,
K, = 0,52 °C/molaldir.)

A) 150 B) 100 C)80

D) 70 E) 60

C(k) + O,(g) — CO,(q) AH° = -394 kJ/mol

Hy(g) + %02{9) — H,0(s) AH® = —242 kJ/mol

Clk) + %02(9) — CO(g) AH® = —110 kJ/mol

tepkimeleri standart kosullarda gerceklesmektedir.
Buna godre, 0,4 mol H,0(s)"nin yeterli miktarda CO(g) ile
gerceklestirdigi standart kosullardaki,
H,O(s) + CO(g) — H,(g) + CO,(g)
tepkimesinin entalpi degisimi (AH®) ka¢ kJ'dir?

A)-4,2 B)-8,4 C)+16,8

D) +8,4 E)-16,8

Diger sayfaya geginiz.
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Gaz fazinda gerceklesen bir kimyasal tepkimeye ait tanecik
sayisi - ortalama kinetik enerji grafigi,

Tanecik Sayisi

Esik enerjisi

» Kinetik Eneriji

seklindedir.

Buna gore, bu tepkime ile ilgili,

l. T, sicakhdindaki tepkimeye katalizér ilave edilerek
T, sicakligindaki degigim elde edilmigtir.

Il. T,>T,dir.

ll. T, sicakh@indaki tepkimenin hizi T, sicaklifindakinden
disUktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) llvell E)I, lvelll

Ag,CO,(k) + 1s1 = AgO(k) + CO(g)

tepkimesi sabit hacimli kapta t “C'de dengededir.

Buna gore,

I.  Sabit sicaklikta kaba bir miktar CO, gazi eklenirse den-
ge girenler yéniine kayar.

IIl. Sicaklik artirilirsa Ag,CO, katisinin mol sayisi artar.

lll. Sabit sicaklikta kaba bir miktar AgO katisi eklenirse
CO, gazinin molar derigimi dedigmez.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Yapilan islemlerde
CO, gazinin hacminin dedismedigi varsayilacaktir.)

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il velll E) I Ilvelll

Katisi ile dengede bulunan PbCl, sulu ¢ézeltisine sabit si-
caklikta Pb(NO,), katisi ilave ediliyor.

Bu olayla ilgili asagida verilen grafiklerden hangisi yan-
higtir?

A) K B) [Pb 1 (mol/L) ) [CI"] (mol/L)
A
Zaman Zaman Zaman

D) PbCl, nin molar E) Kati PbCl, nin
gozunurlugu (mol/L) kiitlesi (gram)

I

Zaman Zaman

Kuvvetli ve monoprotik bir asidin 1M 200 mL'lik sulu cézelti-
si, 2 M 400 mL NaOH sulu cézeltisi ile titre ediliyor.

Buna gore,
I. Asit cozeltisine 100 mL NaOH sulu ¢ozeltisi eklendigin-
de esdegerlik noktasina ulasilir.
Il. Titrasyon grafigi,
pH
A

» Eklenen baz

0 100 hacmi (mL)
seklinde olabilir.

lll. Asit ¢ozeltisine 250 mL NaOH sulu ¢ozeltisi eklendigin-
de, pH < pOH olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il velll E)I,Nvell

Diger sayfaya geginiz.
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9. Erimis XBr, tuzu 100 amper akimla 96,5 saniye sireyle
elektroliz edildiginde katotta 1,2 g X metali toplanmaktadir.

Buna goére X'in mol kiitlesi ka¢ gramdir?

A) 40 B) 20 C) 24 D) 35 E) 56

10. AgCl'nin sulu ¢ozeltisi platin elektrotlar kullanilarak elektroliz
edilmektedir. Bu olayin gerceklestigi kap asagida verilmistir.

KatcV‘l 'l\l\nct
Pt~ N _pt
| |

-

AgCl(suda)
Buna gore, bu elektroliz isleminde katotda ilk toplanan
madde asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
(Maddelerin elektron verme egilimleri; H, > Ag > CI™> OH™)

A) Cl, B) Ag C)H, D)o, E) H,0

O

11. 1 -kloro - 2 - metilsiklopentan bilesiginin molekiil formu-
lii asa@idakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

CH

of
CH,
3
- " A
CH,
e
CH of

3

A)

CH,

12. Asagida yapi formiilli verilen organik bilesiklerden han-
gisinin tiir yanlig verilmistir?

Yapi formdla Bilesik tar
A) CH;—CH,—OH Alkol
B) CH;— 0 —CH, Eter
O
I
C) CH,—CH,—C—H Keton

o
I
D) CH,—C—O—CH,  Ester

E) CH,COOCH Karboksilik asit

Diger sayfaya geginiz.
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Elmas Grafit

Karbon elementinin allotropu olan elmas ve grafit icin
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Grafitte karbon atomlari arasinda ikili baglar bulunur.

B) Grafit elektrik akimini iletir.

C) Her ikisi de karbonun dogal allotropudur.

D) Elmasin erime noktasi ayni kosullarda grafite gére daha
ylksektir.

E) Sert ylzeyleri kesme islemlerinde grafit elmasa gére
daha cok tercih edilir.

©
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KIMYA TESTI -2

=2
1. Bu testte, Kimya ile ilgili 13 soru vardir. Ol
2 Cevaplarir_uzh cevap kagidinin Kimya Testi icin a;_mlan kismina isaretleyiniz iy
1. X element atomunun degerlik elektronlari yalnizca s orbita- 3. Deney Denkiem
linde bulunmaktadir. v
- o I Gazin basincinin ve sicakliginin ¥
Buna gore X ile ilgili, Bl | sabit titukmas: V, n,
. Bulutr:.dugu periyotta 1. iyonlasma enerjisi en biyik ele- ’ Ch b e B E=L
mentir. " sabit tutulmasi P, T,
Il. Periyodik sistemde 3A grubunda bulunur. = =
Gazin sicakliginin ve miktarinin _
lll. Bulundugu periyotta atom numarasi en bayik olan ele- i sabit tutulmasi Pi=V4=Py-V,
menttir. _
yargilarindan hangileri kesinlikle yanligtir? Ideal davranistaki gaz!a.nn bazi niceliﬁ(lferl ile yapilan deney-
ler sonucunda gazlar icin ulasilan esitlikler karsilarinda be-
A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell lirtilmistir.
D) lvelll E)llve lll Buna gore, hangi deneyin kargisindaki denklem yanlis
verilmistir?
(Basing: P, Mol sayisi: n, Mutlak sicaklik: T, Hacim: V)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llvelll E) I, llvelll
2, Cl(g) + QkJ — Cl*(g) +e
Cl*(g) + QkJ — CI*(g) + &
Cl(g) + e — CI(g) + Q;kJ
Cl elementine ait yukarida verilen tepkimelerle ilgili,
I.  Clgazinin 1. iyonlagma enerjisi Q, kJ'dir.
. Q,=Q,dir.
lll. Cl gazinin elektron ilgisi Q; tiir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A)Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E)I,llvell
Diger sayfaya geginiz.
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Ug farkli tuzun sudaki ¢éztintrlikleri asadidaki grafikte veril-
mistir.

Cozunarluk (/100 g su)

A
150

140
130
120
110
100
90
80
70
60
50
40

i

10

NaCl

o 092(804 }3

» Sicaklik (°C)
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Buna gore,
I. KNOj; tuzunun sudaki ¢6zlinirlidi endotermiktir.

Il.  KNO; tuzunun sudaki ¢éziindrliginiin sicaklikla degigi-
mi NaCl'ninkinden fazladir.

ll. Ce,(SO,), tuzunun doygun sulu ¢ézeltisi soutulursa bir
kristallenme gézlenmez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) llvelll

C) Yalniz 1l
E)I, Ilvelll

5.

6.

Ca(OH),(suda) + H,S0,(suda) — CaSO,(k) + 2H,O(s)
Yukarida verilen tepkimeye gére 0,20 mol Ca(OH), ile 0,20
mol H,SO, uin artansiz tepkimesinden 32 kJ isi aciga ¢ik-
maktadir.

Buna gore bu tepkime ile ilgili,

I.  Ca(OH), nin molar nétrallegme entalpisi — 160 kJ/mol'dr.
ll. 0,20 mol CaSO, ve 0,10 mol H,0 olugur.

lll. 0,10 mol CaSO, olustugunda 8 kJ 1si acida cikar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lvell E)I,lvell

ileri

—
e

H,(g) + 1,(9) -
geri

2HI1(g)

tepkimesine ait potansiyel enerji - tepkime koordinati grafigi
asagida verilmistir.

Potansiyel enerji (kJ/mol)

A

_ _ 185 kJ
Hy(0) + L(0)
2HI(g)

Tepkime
koordinati

Buna gore bu tepkime ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A)
B)

ileri tepkime ekzotermiktir.

ileri tepkimenin aktivasyon enerijisi 175 kJ'dir.

C) Geri tepkimenin entalpisi (AH) —10 kJ'dir.

D) Geri tepkimenin aktivasyon enerjisi 185 kJ'dir.

E) Geri tepkimenin aktivasyon enerjisi ileri tepkimeninkin-
den biyuktar.

Diger sayfaya geginiz.
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7.

8.

N,(g) + 3H,(g) = 2NH,(g) K.=55

denge tepkimesine goére, bir litrelik sabit hacimli bir kapta,
t zamaninda tepkime kabinda 1 mol N, , 0,1 mol H, ve 0,05
mol NH, gazlari bulunuyor.

Buna gore tepkime ile ilgili,
. taninda dengede degildir.
Il. Sistem dengeye ulasmak icin Urlinler yoniine ilerler.

lll. Dengedeki sistemde NH, gazinin mol sayisi 0,05 mol-
den kiictk olur.

IV. Dengedeki sistemde H, gazinin mol sayisi 0,1 molden
kiicUk olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B)Ivell

D)L 1velV

C)llve IV
E) 1L 11, 1ll ve IV

CaCO, tuzunun suda ¢éziinmesi endotermiktir. CaCO, tuzu
ile t °C'de hazirlanmis sulu ¢ozelti sekildeki gibi dengededir.

CaCO;(suda)

slbe 5 caco,k
t°C
Buna gore bu ¢ozelti icin,
I.  Sogutulursa CaCO, iin sudaki ¢dzinlrligl azalir.
IIl. Isitiirsa CaCQO, Gn ¢ézinirlik carpimi (K;.;) degeri biydr.
lll. Sabit sicaklikta Ca(NO,), katisi eklenirse, CaCO, un
sudaki ¢dézUnurltga artar.
yargilarindan hangileri dogru olur?

(Ca(NO,), katisinin suda cok ¢ézlindigl varsayilacaktir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D)lvell E)I, Ilvelll

Sekilde verilen kaplarda bulunan sulu cézeltiler standart ko-
sullarda bulunmaktadir.

HCI
KOH

0,1 M 200 mL 0.4 M 100 mL
Kaplarda bulunan sulu ¢ézeltiler sabit sicaklikta bos bir kap-
ta karistinldiktan sonra su eklenerek karisimin hacmi 400
mL'ye tamamlaniyor.
Buna gore, olusan yeni ¢ozeltideki OH™ iyonlari derigsimi
ka¢ molar olur?

A) 0,05 B) 0,10 C)0,15
D) 0,20 E) 0,25
ZZ+ x2+ Y2+
X kahi Y kahi Z kabi

X, Y ve Z metallerinden yapilmis kaplarda X**, Y?* ve Z**
iyonlarini iceren sulu c¢ozeltiler bulunmaktadir. Zamanla
X ve Z kabinda asinma olurken Y kabinda asinma olma-
maktadir.

Buna goére; X, Y ve Z metallerinin ylikseltgenme potan-
siyellerinin biiyikten kiiciige dogru siralanisi hangi se-
cenekte dogru verilmistir?

AX,Y,Z
D)Y, Z, X

B)X,Z Y C)Y, X Z
E)Z Y, X

Diger sayfaya geginiz.
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1.

12.

Asagdida verilen bilesiklerin hangisinde molekiiliin geo-
metrik sekli yanlis verilmistir?

(1Hs 4Be: Bos ﬁct _{N)

A)
B)
C)
D)
E)

Genel formiilleri C _H, ., ,0O olan organik bilesiklerle il-
gili asagidaki ozelliklerden hangisi yanlis verilmistir?

A)

B)

C)

D)

E)

Bilesik  Molekilin geometrik sekli

H,0 Dogrusal

CH, Duizgiin dértylzla
NH, Ucgen piramit
BeH, Dogrusal

C.H, Dizlem lcgen

Bilesik Ozellik
R—-0-R Eterdir.
R—CH,—OH Primer alkolddir.
R—CH—OH Sekonder alkolddir.

I
R
R
I
R—C—0H Tersiyer alkolddr.
I
R

Sekonder alkoldiir.

13. X, Y ve Z bilesikleri hakkinda,

X:

Duiz zincirli doymus bir hidrokarbondur.

Y: Cis ve trans izomerleri olan bir alkendir.

Z: Toplam alti tane karbon atomu olan bir aromatik hidro-

karbondur.

bilgileri verilmektedir.

Buna gore, bu bilesiklerle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A) X, /N \ bilesigi olabilir.
B) Y,/\/\bilegigi olabilir.

C) Z'nin bir mollnde toplam alti mol H atomu bulunur.

D) Z'nin genel formiili C_H,

dir.

2n+2

E) X, alifatik hidrokarbondur.
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KIMYA TESTI - 12

1. Bu testte, Kimya ile ilgili 13 soru vardir. !EI""P &l
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz. =
) } 01DD026C

Yukaridaki periyodik sistemde X, Y ve Z element atomlari-
nin yeri belirtilmistir.

Buna gore; X, Y ve Z elementleri ile ilgili,

. X'in degerlik elektron sayisi 2'dir.

Il. Y element atomunun spin kuantum sayisi —% olan en
fazla 13 elektronu olabilir.

lll. Z kararh bilesiklerinde +7 yikseltgenme basamagina
sahip olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D)lvell E) L, Ilvelll

KCIO, (k) /i =

0,(9)
/

: \

l \'\_ —» Cam tiip
el ] | ) Su
"]

Yukaridaki dizenekte arn KCIO, katisi isitilarak
2KCIO,(k) — 2KCI(k) + 30,(g)

tepkimesine goére tam verimle ayrismakta ve sicakhigi
27 °C, hacmi 82 mL olan 0,064 gram O, gazi su Ustiinde
toplanmaktadir.

Buna gore,
I.  Olusan O, gazi 0,002 moldar.
Il. Cam tiipteki O, gazinin kismi basinci, 0,6 atm'dir.

lll. Deneyin yapildigi ortamdaki dis basing bilinirse, suyun
27 °C'deki buhar basinci bulunabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(O: 16 g/mol, O, gazinin suda ¢éziinmedigi varsayilacaktir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvell
E) L, llvelll

@

3.

Sekildeki U borusunun a ve b kollari yan gecirgen zarla ay-
rilmistir.

MgCl,(suda) €<— —>» MgCl,(suda)

y

Yari gecirgen zar

Sistemin a kolunda Mgz+ iyonlar derisimi 0,2 molar, b kolun-
da ise CI” iyonlan derisimi 0,2 molardir.

Buna gore,
I.  Zamanla b bélmesinden a bélmesine su gegisi olur.

Il. Yeterince beklenirse a bélmesindeki seviye farki b bél-
mesine gére biiylk olur.

lll. a bélmesindeki cozeltiye sabit sicaklikta ylksek basinc
uygulanirsa zamanla b bélmesindeki ¢ozeltinin derigimi
artabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E)I,Tvelll

C)lvell
D) llvelll

N,(g) + O,(g) — 2NO(g) AH = +180 kJ

reaksiyonuna gére bir miktar N, gazinin O, gazi ile tepkime-
si icin 9 kJ enerji gerekmektedir.

Buna gore, tepkime ile ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi yanlistir? (N: 14 g/mol, O: 16 g/mol)

A) 0,05 mol N, gazi harcanmigtir.

B) 3 gram NO gazi olugsmustur.

C) Tepkime endotermiktir.

D) 0,10 mol oksijen molekilt harcanmistir.
E) Harcanan O, gazi 1,6 gramdir.

Diger sayfaya geginiz.
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I, Il ve Ill numaral kaplarda bulunan sicakliklari ve molar
derisimleri esit HCI sulu cozeltilerine esit kiitlede, boyutlari
farkli olan Mg parcalari sabit sicaklikta atiliyor ve tepkime
sonunda H, gazinin olustudu belirleniyor.

Ma(k) Mg(k) Mg(k)
HCl(suda) HCl(suda) HCl(suda)
| I 1]
Buna gére,

.  Tepkime hizi, HCl| sulu c¢ézeltisinin molar derisimine
baghdir.

Il. 1. kaptaki tepkime digerlerine gére daha hizlidir.
lll. Acida cikan H, gazinin miktarinin zamana bagli olarak
degisimi,

H, miktari

» Zaman
seklinde olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)l velll E)IL, llvelll
) oo o)
273°C deki K_ degeri — olan,
" 112

2CO(g) + O,(g) = 2C0,(9)
tepkimesinin K _ degderi kagtir?
A)0,25 B) 0,50 C) 2,00 D) 2,50 E) 3,00

7.

8.

@

HCO;(suda) + H,O(s) = Cog_(suda)+ H3O+(suda)

tepkimesinde Br@insted - Lowry tanimina goére baz olan
maddeler hangileridir?

A) Yalniz H,0
C) HCO;3 ve H,0

B) Yalniz COZ~
D) H,O ve H,0"
E) H,0 ve COZ~

NiCl, tuzunun suda az ¢6ziindigi bilinmektedir.

—» Ni*"(suda)
— Cl (suda)

'

NiCl(k)

Buna gore, sekildeki sistemde bulunan c¢odzeltiye asa-
didaki iglemlerden hangisi yapilirsa NiCl, tuzunun saf
sudaki ¢ozundrltigu azalir?

A) Sabit sicaklikta saf su eklemek

B) Sabit sicaklikta NaCl katisi eklemek

C) Sabit sicaklikta NiCl, katisi eklemek

D) Sabit sicaklikta cézeltiden su buharlagtirmak

E) Sabit sicaklikta cézeltinin yarisini baska bir kaba almak

Diger sayfaya geginiz.
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9. indirgenme - yiikseltgenme tepkimeleri ile ilgili,
I.  Elektron veren madde indirgen 6zellik gdsterir.
Il. Elektron alan maddenin yikseltgenme basamagi azalir.
lll. Elektron aligverisi ayni atomlar arasinda olabilir.
IV. Yikseltgenen madde elektron alir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvelV C)lllve IV
D) I, Il velll E)LL I, llvelV

10. Asagida bazi metallerin standart indirgenme potansiyelleri
verilmistir.

Ag'(suda) + e~ — Ag(k) E® =+ 0,80 Volt
Cu2+(suda) +2e — Cu(k) E® =+ 0,34 Volt
Fez+(suda) +2e — Fe(k) E® =-0,44 Volt
Zn2+{suda) +2e — Zn(k) E® =-0,76 Volt

Buna goére, demir metalini korozyondan korumak icin
hangi metaller kurban elektrot olarak kullanilabilir?

A) Yalniz Zn B) Yalniz Cu
D) Cuve Ag

C)Znve Cu
E) Zn, Cu ve Ag

1.

12.

CH
|
CH,—C—CH,
|
CH,

3

molekiil formiill yukaridaki gibi olan bilesikle ilgili,
I.  Ayni dig basinc¢taki kaynama noktasi,

CH, — (!DH —CH,—CH,
CH,

bilesigininkinden buyuktr.
IIl. izomerlerinden biri
CH;—CH,—CH,
bilesigidir.
lll. IUPAC adi, tetrametiimetandir.

—CH, —CH,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E)llvell

1 - bromo - 2 - metilsiklopenten bilesiginin molekiil for-
milli asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Q[% B) Br

Br
CH,
Br
— Br
E) Br
Q%
Diger sayfaya geginiz.
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13. 0 0

[ [0 ]
CH,—C—H — CH,—C—OH

tepkimesi ile ilgili,

I.  Bir ylkseltgenme tepkimesidir.

Il. Olusan Grin bir alkoldr.

lll. Olusan organik bilesigin sulu ¢dzeltisinde pH = 7'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz lll
D) lvelll E)I,lvelll
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KIMYA TESTI - 13

1. Bu testte, Kimya ile ilgili 13 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

02FDO7CA

1Na, oK ve ,,Cs elementleri ile ilgili asagidaki yargilar-
dan hangisi yanhstir?

A)
B)
C)
D)
E)

Birinci iyonlagma enerjisi en biyik olan Na'dr.
Elektron verme egilimi en fazla olan Cs'dir.

Periyodik cetvelde ayni periyodun farkli gruplarindadirlar.
Degerlik elektron sayilari aynidir.

Metalik aktifligi en az olan Na'dir.

Potansiyel enerji (kJ)

» Tepkime koordinati

2X(k) +Y(g) — Z(g) + T(g)
tepkimesinin potansiyel enerji - tepkime koordinati grafigi
yukarida verilmistir.
Buna gére,
. Tepkime basladiktan sonra kendiliginden devam eder.
Il. X sivi héle getirilir ise tepkimeden ¢ikan 1si daha az olur.
Ill. Tepkime entalpisi AH = ¢ —a'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) llvelll

C)lvelll
E)I llvelll

@

3.

Kimya dersinde 6gretmen 6grencilerine tepkime hizini etki-
leyen faktdrleri anlatmak icin bir dizi deney yapmaktadir.

I. Deney: 0,2 M 1L HCI 0,2 M 1L HCI
Ca(k) Toz Ca
(A) . (B8)
A — 20 saniyede B — 15 saniyede
tamamlaniyor. tamamlaniyor.
Il. Deney: 0,4 M 1L HCI 0,2 M 2L HCI
Ca(k) Ca(k)
(A) (B)
A — 15 saniyede B — 20 saniyede

tamamlaniyor. tamamlaniyor.

Ayni sicaklikta tim kaplarda ¢ikan H, gaz miktarinin ayni

oldugu gozleniyor.

Buna goére 6gretmen yapmis oldugu deneylerde,

I. Katilarda temas ylizeyi arttikca tepkime hizi artar.

Il.  Sulu cézeltilerde derisim arttikca tepkime hizi artar.

lll. Sulu ¢ézeltilerin derisiminin artmasi Griin miktarini de-
gistirmeyebilir.

ifadelerinden hangilerini aciklamistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)llvell

C)lvell
E)I,NNvell

Ayni kapta esit molde CH, ve He ideal gazlari bulunmaktadir.
Buna gore,

I. He gazinin yayilima hizi CH, in iki katidir.

Il. CH, gazinin 6zkitlesi He'nin 4 katidir.

lll. Gazlarin kismi basinclar esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(CH,: 16 g/mol, He: 4 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) llvelll

C)lvell
E)I, llvelll

Diger sayfaya geginiz.
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Basing (Atm)
A

Saf su

\/ Tuzlu su

3 Sicaklik (°C)

Yukarida saf su ve icinde tuz ¢déziinmas sulu ¢ézeltinin ba-
sing sicaklik grafigi verilmistir.

Buna gore,

. Ayni basingta suyun donma noktasi daha yiksektir.
Il. Suda tuz ¢ézmek kaynama noktasini ylkseltir.

lIl. Dig basincin artmasi kaynama noktasini arttirir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il velll E)I, Ilvelll

Kutlece %29'luk KF sulu ¢ézeltisinin yogunlugu 1,6 g/mL'dir.
Bu cézeltiden 20 mL alinip ayni sicaklikta su eklenerek ¢o-
zelti 200 mL'ye tamamlaniyor.

Buna goére, son durumda ¢o6zeltinin derisimi ka¢ molar-
dir? (KF: 58 g/mol)

A)0,8 B) 1 C)2 D)4 E)8

Denge tepkimelerinde disaridan etki yapildiginda sistem bu
etkiyi azaltacak yénde hareket eder.

Ist + X(k) = Y(k) + Z(g)
tepkimesi sabit sicaklikta dengededir.
Buna gore,

I. Sabit sicaklikta kabin hacmi azaltilir ise Z gazinin deri-
simi artar.

Il. Sabit hacimli kaba Z gazi eklenir ise X'in mol sayisi artar.
lll. Sicaklik artarsa geri tepkimenin hizi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)llvelll

C)lvell
E)I, lvelll

25 °C'de pH'si 12 olan NaOH ¢ozeltisinin 10 L'sinde kag
gram Ca(OH), katisi ¢ozlnir?

(Ca(OH), icin ch: 4.1078, Ca(OH),: 74 g/mol)

A) 0,296

B) 0,476 C) 1,48

D) 2,96 E) 5,92

Diger sayfaya geginiz.
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Voltmetre
()
L Tuz képrisi
X (——L

|

.
:

1M XSO,
l. Kap

1IMY,S0O,
1. Kap

Yukarida galvanik hiicre semasi verilen pil sisteminde za-
manla Y elektrodunun kutlesi azalmaktadir.

Buna gére,

. X'in metalik aktifligi Y'den fazladr.

Il. Y elektrottan 0,2 mol azaldiginda X elektrodun miktari
0,4 mol artar.

lll. 1. kaba X(NO,), katisi eklenip ¢dzinlr ise pil potansiyeli
artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz |lI
D) llvelll

C)lvell
E) I, llvelll

Organik bilesiklerin fonksiyonel gruplara goére sinif-
landiriimasinda kullanilan genel adlari agsagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

o} o
] I
—=0— —C— —C—-0-—R
A) Eter Keton Ester
B) Eter Aldehit Ester
C) Ester Alkol Eter
D) Ester Keton Karboksilik asit
E) Eter Karboksilik asit Ester

1.

12.

)
" [H]
CH,—C—CH,—— X

(0]
]
X+CH;—C—OH— Y +H,0
Yukaridaki tepkimelerde verilen X ve Y bilesikleri asagi-
dakilerden hangisidir?

X Y
A) Primer alkol Ester
B) Sekonder alkol Ester
C) Aldehit Primer alkol
D) Aldehit Keton
E) Karboksilik asit Sekonder alkol

CH, — CH — CH, + NaOH(suda) —
|
Br

Yukarida verilen tepkimede olusan organik bilesik ile
ilgili,

I. izopropil alkoldiir.

Il. Sekonder alkoldr.

lll. Yikseltgenme Grind ketondur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E)I,Nvell

Diger sayfaya geginiz.
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13. 9 gram organik bir bilesik yakildiginda 17,6 g CO, 0,1 mol
N,O ve 0,7 mol H,O molekiilleri olusmaktadir.
Buna gore, organik bilesigin basit formiili asagidakiler-
den hangisidir?
(H: 1 g/mol, C: 12 g/mol, N: 14 g/mol, O: 16 g/mol)

A) C,H,N B) CH,N
D) CH,NO

C) C,H,NO
E) CH,N
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KiMYA TESTI - 21

1. Bu testte, Kimya ile ilgili 13 soru vardir. -.EI i
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz. Op
) 00380C9A

—_—

EEE-N
|

~ HHE

1]
4= .
[T H B
T T
Yukaridaki periyodik cetvelde yerleri belirtilen element-
ler ile ilgili,

5 0

I. Ca ve Fe ayni periyottadir.
Il. 1. iyonlasma enerjisi fazla olan F'dir.
Ill. Al atomu bas grup elementidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvelll

C)lvell
E) I, Il ve lll

X** iyonunda m, = +1 olan 6 elektron bulunmaktadir.
Buna gére,

I. Elementin atom numarasi en az 26'dir.

. x* iyonun ¢ = 0 olan 6e™ vardir.

lll. 4. periyot elementidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llvelll

B) Yalniz Il C)lvell

E)I, lTvelll

3.

» Sicaklik

X maddesinin Gc¢li faz diyagrami yukaridaki grafikte veril-
migtir.

Bu madde i¢in agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) t, sicakhiginin (izerinde madde sivilasmaz.

B) Basing arttikca erime noktasi artar.

C) P, basinci, t, sicaklifinda, ig fiziksel hél ayni anda gé-
raldr.

D) Il. bélgede basing azatilir ise buhar haline gecer.

E) |. bélgede P basincindaki maddenin sicakligi artarsa
stblimlesir.

."i",

!I'Xlu'l | I‘.\ smsmmmmm f

Gemiler buylk tonajli yiklerin tasinmasinda énemli bir yer
tutmaktadir. Ancak stirekli tuzlu suya temas ettikleri icin me-
tal ylizeylerde zamanla asinma olmaktadir. Bu olaya koroz-
yon denir.

Korozyonu engellemek igin,
I. Paslanan yerler kazinip yeniden metal kaplanmalidir.
Il. Boya yapilarak metallerin su ile temasi kesilmelidir.

lll. Metal ylizeyler onlardan daha pasif metaller ile kaplana-
rak kurban elektrot kullaniimalidir.

islemlerinden hangileri yapiimalidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)llvelll

C)lvell
E)lvell

Diger sayfaya geginiz.
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25 °C'de 1L 0,1 M HF sulu cézeltisinin pH'si 4'tdr.

Cozeltiye ayni sicaklikta bir miktar su eklendiginde iyonlas-
ma ylzdesi %0,2 oluyor.

Buna gore, ¢dzeltinin son hacmi kag litredir?

A)5 B)4 C)3 D)2 E) 1

AH =-92 kJ/mol
AH = -242 kJ/mol

N,(g) + 3H,(g) — 2NH,(g)
H,(9) + 172 O,(g) — H,0(g)

%Nz(g) +0,(@) > NOJ@  AH =33 kJ/mol

verilen tepkime denklemlerine gére,

3H,0(g) + % O,(g) + 2N,(g) — 2NO,(g) + 2NH,(g)

tepkimesinin entalpi degeri ka¢ kJ/mol'diir?

A)+752 B)-700 C)+700 D)-752  E)+568

7.

XY, tuzunun 25 °C'de Kgg = 4. 107"
XY, (k) + su + st & X*(suda) + 2Y (suda)

25 °C'de hazirlanan 5 litre dibinde katisi olmayan doygun
cozelti hazirlaniyor.

Buna gore,
I. XY, tuzunun ¢ézinarlaga 1 - 10~* mol/L'dir.
Il. Cozeltiisitilirsa e iyon derisimi artar.

lll. Cézeltiye NaY tuzu eklenip ¢dziinirse dipte XY, katisi
olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(XY, tuzunun suda ¢éziinmesi endotermiktir. Isitilma sira-
sinda buharlagsma ihmal edilecektir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)lvell E)I, lvell

Ag(k) + H,S0,(suda) — Ag,S0O, (suda) + SO, (g) + H,0O
tepkime denklemi ile ilgili,
I. 1 mol H,SO, 2 tane elektron almigtir.
Il. Ag yikseltgenmistir.

lll. Tepkime en kiiclk tam sayilar ile denklestirildiginde
H,O'nun katsayisi 2'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)llvelll

C)lvell
E)I, lvelll

Diger sayfaya geginiz.
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9. X, molekiilinde bag yapisina katilan elekron sayisi 8'dir. 11. Asagidaki bilesiklerden hangisinin isimlendirilmesi
Y, molekiilinde bag yapmayan elektron sayisi 8'dir. yanlis verilmistir?

Buna gére, X ve Y elementlerinin ,,Cl elementi ile olug-

turdugu kararh bilesiklerinde yaptigi hibritlesme tiri (I:IJ
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir? A) @ c O Difenil keton
X'in bilesigi Y'nin bilesigi
A sp? sp? 0]
) b J " 4 - hidroksi,
B) sp sp
5 B) CH;—CH—CH—-C—CH, 3 - klor,
) sp g | [ 2 - pentanon
D) sz 5p3 OH ClI
E) sp sp2
CH,0
G & 2,2 - dimetil
T propanal
CH,
CH,
I Tersiyer
D) CH,—C—0CH .
| biitanol
CH,
3 metil,
E) CH,=CH—-CH-C=C—H 1 - penten -
| 4-in

CH,

10. Bir Universite 6grencisi babasinin ona aldigi arabay1 modi-
fiye etmek istiyor. Arabanin belli bélgelerini krom kaplamak
icin krom kaplama atdlyesine gidip kaplatmak istedigi parca-
lar teslim ediyor.

Usta, 25 dakika 96.5 amper akim uygulayarak malzemeleri
krom kapliyor.

Kromun 1 grami 45 TL olduguna gdére, bu 6grencinin
kac TL iicret 6demesi gerekir? (Cr = 52 g/mol)
(Cozeltideki Cr +3 yukludur.)

A) 1170 B) 1240 C) 2340
D) 4780 E) 9560

@ Diger sayfaya geginiz.
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12. Karboksilli asitler ile ilgili,

I. Molekiller kendi arasinda dimerlesme yaparlar.

Il. Oksi asitler karbonil grubu iceren karboksilli asitlerdir.

lll. Suda %100 iyonlagmazlar.
yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lvell E) I, llvelll

©

13. Yenilenebilir enerji kaynaklari ile ilgili,

I. Dogaya ve cevreye zarari yok denecek kadardir.

Il. Biyoenerji, tarimsal ve organik atiklardan elde edilen

enerjidir.

lll. Hidrojen enerjisi zararsiz enerji kaynagidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)llvelll

E) I, Ilvelll
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KIMYA TESTI - 22

1. Bu testte, Kimya ile ilgili 13 soru vardir. ?]WEI
2. Cevaplarir_uzh cevap kagidinin Kimya Testi icin a;_mlan kismina isaretleyiniz. ke
X elementinin elektron dagilimi, n = 3, £ = 1 olan orbital ile 3. Voltmetre
bitmektedir. @
Buna gére, Tuz képrast
Zn <—| Ag
I.  Atom numarasi en fazla 18 olabilir. '
Il. m,=0olan en fazla 8 elektron vardir. | I
Ill. Yar kiresel simetri gosteriyor ise £ = 1 olan 9 elektronu
vardir.
yargilarindan hangileri dogrudur? 0,1M2ZnSO, 0,05M Ag,SO,
Zn—2Zn*? +2e” E° = +0,76 Volt
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll noen e ki
D) Il ve il E) 1, 1l ve Il Ag—>Ag +e E" =-0,80 Volt
Yukarida Zn ve Ag elektrotlar ile hazirlanan pil sistemi
ile ilgili (Ej; = E°; D0 logQ),
. Zamanla Zn** iyon derisimi artar.
Il. Tuz képrusiindeki katyonlar Ag elektrodunun bulundugu
l. kaba gider.
lll. Pil potansiyeli 1,53 volttur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lvell E)I,llvelll
4. ideal gazlar ile ilgili,

Periyodik cetvel ile ilgili,
I.  Ayni grupta yukaridan asagi dogru elektron sayisi artar.

Il.  Ayni yatay sirada soldan saga dogru en yiksek bas ku-
antum sayisi degismez.

lll. Atom numarasinin arttigi yénlerde atom yaricapi her za-
man artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

D)l velll

C)lvelll
E)I, llvelll

@

I.  Ayni sicaklik ve basinctaki gazlarin hacimleri orani, mol
sayilari oranina esittir.
Vi_n

v,

n,

Il. Miktari ve hacmi belirli olan gazlarin basinclar orani,

mutlak sicakliklari oranina esittir.
P, _T,

P, T,
lll. Ayni kapta bulunan gazlarin mol sayilarn orani, kismi

basinglari oranina esittir.
Pr_m

P, n,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) llvelll

C)lvell
E)I,llvell

Diger sayfaya geginiz.
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6.

Ozkiitlesi 1,2 g/mL olan kiitlece % 40'Iik 200 ml NaOH ¢ézel-
tisi Gzerine saf su eklenerek ¢ézelti hacmi 1 litreye tamamla-
niyor.

Buna gore, son ¢ozeltinin derisimi ka¢ mol/L'dir?
(NaOH: 40 g/mol)

A) 0,6 B) 1,2 C)2/4 D) 3,2 E)4,8

CH,(g) + 20,(g) — CO,(g) + 2H,0(g) AH<0
Yukarida verilen tepkime ile ilgili,

. Gergeklestigi ortamin sicakhigi artar.

Il. Girenlerin bag enerjileri toplami Grtinlerden fazladir.
lll. Girenler Grlinlerden daha kararlidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llvelll

B) Yalniz Il C)lvell

E) L, Ilvelll

7.

Sabit sicaklikta,
2X(g) +Y(g) — 24(g)

tepkimesi icin deneysel veriler tablodaki gibidir.

Baslangi¢ derisimi (mol/L) Tepkime hizi
Deney
Y (mol/L - s)
1 0,1 0,1 210
2 0,2 0,1 4.107
3 0,1 0,3 6-107

Bu tepkime ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Tepkime hizi = k[X] - [Y]'dir.

B) Tepkime derecesi 2'dir.

C) Tepkime mekanizmaldir.

D) Tepkimenin hiz sabiti (k) 20'dir.
E) Tepkime molekileritesi 3'tir.

CaS0, tuzu suda,
CaSO,(k) = Ca**(suda) + SO (suda)
denklemine gére, ¢cézlinmektedir.
Denge aninda ¢ozeltide toplam iyon derigimi 6 - 10™ 3 mol/L'dir.
Buna gore, ayni sicaklikta,
I. CaSO, ln ¢ézinlrliga 3 - 1072 mol/L'dir.
Il. CaSO, in ¢ézindrlik carpimi (K¢g) 9- 1075 mol/L'dir.
lll. Ayni sicakhkta 2 litre suda 6 - 107> mol madde ¢cozundr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llvelll

B) Yalniz Il C)lvell

E)I Ilvelll

Diger sayfaya geginiz.
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9.

10.

XY +ZT, —» XT,+2Z¥

Standart sartlarda gerceklesen tepkimenin entalpi de-
geri kac kJ/mol'diir?
Bag enerjileri:

X =Y =185 kJ/mol

Z-T=216 kJ/mol

X=T=174 kJ/mol

Z-Y =315 kd/mol

A)-46 B) -62 C)46 D) +62 E) +84
A Potansiyel ener;ji A Potansiyel enerji
2p, 2p, 2p, W———
X XWX O
2s
Temel hél
I. Durum Il. Durum

X element atomunun | ve Il. durumda elektron dagilimi veril-
mistir.
Bu elementin ,,Cl elementi ile kararl bir bilegik olugturuyor.

Buna gore, asagdidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) X elementi sp3 hibritlesmesi yapmistir.

B) Merkez atomunun VSEPR gé&sterimi AX,E'dir.

C) IlI. durum hibrit orbitalleridir.

D) Merkez atomunda 2 tane ortaklanmamis elekron cif-
ti vardir

E) X ile Cl arasinda olusan baglar sp3 - p orbitallerinin ug
uca baglanmasi ile olusur.

O

1.

12.

Asagida verilen hidrokarbonlardan hangisinin numara-
landiriimasi yanhistir?

,::3\. \2" U:'
A) CH; —CH=CH,

CH,

|
B) CH, — CH—CH, — CH
)(1} ‘e e @’

&) @ @
C) CH;—CH,—CH,
|
CH,

a @ 0 @ ®

D) CH,—C=C—CH,—CH,

®CH,
® ol
E) CH; — CH—CH,

CH;,—C=C—H+H,0 > X =Y
Yukarida olusan X ve Y maddeleri ile ilgili,
. X, enol olur.

Il. Y, ketondur.
lll. Y, X'ten daha kararl bilesiktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) llvelll

C)lvell
E)I, lvelll

Diger sayfaya geginiz.




-

Bilesik IUPAC ismi

. CH;—CH—CH;
| lzopropil alkol
OH

O
] Propanal
. CH,CH,—C—H

@]

13.

Il
lll. CH;CH—C—OH 2 klor propanoik asit
I

Cl
Yukaridaki bilesiklerden hangilerinin IUPAC ismi dogru
verilmistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llvelll E)I,lvelll

©

l_

(]
AdSoyad:[\h j
1WEOOOE MOEEOE
2WEOOE 2OOOCO®O

10000 |[BOOOOG

1HEOOOE “OEOCOOG®
5WEOOE [vOEOOE
sWOOOE| [t®OEHOO®
TWEOOE [TOEOOE
sWOOOE tTOOOOE
s(WEEOOE)| [B®EEOOE
WEHEOOE 2OEOOE
opikhe O OOOOO0O @O0
L ISISISI X Ie I )

Diger teste geginiz.
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